

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO



REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO XI

PALMA DE MALLORCA
Jueves 1.º de Abril de 1920

Núm. 3.547

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

El Crucificado y las dos humanidades

Si la Santa Biblia es la historia del drama humano, el Calvario es su culminación. A los lados de un Dios que en espantoso anodamiento expía amorosamente la prevaricación, y expandiendo regenera, las dos humanidades caídas que sufren la pena: una salvándose sometida a la acción rehabilitadora del Crucificado, otra rechazándola y pereciendo.

Las dos eternas humanidades en que se divide el mundo! Las hallamos en todas partes y en todas épocas, en las grandes y pequeñas colectividades, confundidas, acaso conciliadas materialmente, espiritualmente inconcusas.

Las dos a los lados de Cristo paciente, mal que les pese al genio Danuziano y sus congéneres, que quisieran que una de ellas hubiese ido a parar por errado sendero al lóbrego erial donde se eleva triste y estéril la cruz, mientras la otra avanza evolucionando por la vía triunfal de la vida. Una a la derecha, otra a la izquierda del Crucificado, único centro de la historia.

Las dos contrarias, aunque la una disimule hipócritamente o encubra inconscientemente su divergencia u hostilidad: *El que no está conmigo contra mí está.* La una diabólicamente rebelde, la otra angélicamente sumisa. Una blasfemando y ultrajando a Jesús, otra alabándole e invocándole con aquella conrta palabra propia de la víctima del naufragio universal: *acuérdate de mí cuando hayas llegado a tu Reino.*

Las dos sufriendo abatidas su calamitosa ruina. Una revolviéndose con insensata soberbia para hundirse más y perderse eternamente; otra restaurándose con sabia humildad en la sangre divina del Cordero sacrificado para hacerse inmortal.

Las dos perpetuas humanidades! Primero fueron las cruentas persecuciones y la cristandad mártir; después las ponzonosas herejías y la fe invicible de los Santos Padres y Doctores; más tarde el tenebroso filosofismo y racionalismo, consejero e impulsor de la revolución frente de la luz sobrenatural del Concilio Vaticano, de la Inmaculada y del florecimiento apologetico y dogmático. Hoy es el más crudo monismo y materialismo que concentró la horrible tempestad social que estalla en Rusia y por doquier despierte siniestros y amenazadores rayos, contra la humilde Iglesia católica que sufre, cree y espera que pase la borrasca errollando las falsas instituciones y que aparezca de nuevo inconvencible y resplandeciente, en el campo despejado, ante sus atónitos enemigos, Cristo Crucificado, símbolo y manantial de regeneración, de paz y felicidad.

Francisco Esteve, Pbro.

Sobre nosotros y sobre nuestros hijos sea su sangre

Si el palacio, construido por Herodes el Grande, al noroeste de la ciudad alta de Jerusalén, cerca de las torres Marianna, Hípico y Fasael, era el lugar de la residencia de Pilato, podéis imaginaros un soberbio edificio al que protegía un almenado muro de treinta codos de alto, lleno de torres que eran verdaderas maravillas de arquitectura. No nos interesan sus inmensas salas cubiertas de oro y de mármoles preciosos, ni sus cámaras, ni sus patios, ni aquellos floridos jardines adornados de fuentes y de estatuas. Cuando el Propretor debía administrar justicia tomaba asiento en la misma entrada del palacio que miraba a Oriente. Asomosa a esta entrada porque habéis de ver el final de un proceso.

—¿Qué queréis que haga del rey de los judíos llamado el Cristo?—preguntó al fin Pilato.

Y aquella muchedumbre sedienta de la sangre de Jesús exclamó: Crucifícale, crucifícale.

—Pero ¿qué mal ha hecho?—replicó el juez.

Y le contestaron repitiendo el mismo grito de furor: Crucifícale.

Entonces, Pilato, habiendo pedido agua, lavóse las man s ante el pueblo y dijo: Inocente soy de la sangre de este justo; allá os la veáis vosotros.

Y la multitud tomando sobre sí toda la responsabilidad que con aquel símbolo declinaba el juez romano, exclamó con el corazón lleno de odio: *Sanguis ejus super nos et super filios nostros.* Sobre nosotros y sobre nuestros hijos sea su sangre.

Aun antes de derramarse la sangre de Je-

sús ya la pisoteaban en su corazón aquellas fieras salidas de la Sinagoga.

También el pueblo cristiano ha puesto los ojos en la sangre de Jesús. Pero no para odiarla sino para bendecirla, no para pisotearla sino para amarla entrañablemente. *Sanguis ejus super nos et super filios nostros*, parece que es su plegaria. Ven, oh Sangre Divina, sobre nosotros y sobre nuestros hijos: para redimirnos, para lavarnos, para bendecirnos. Ha recogido el pueblo cristiano aquel grito sacrilego y feroz que contra la sangre de Cristo lanzaron los judíos y lo ha convertido en un himno de dulzuras y de amores. Es que el pueblo cristiano la ha mirado con serenidad a la sangre de Jesús; y al verla tiñendo el cuchillo de la circuncisión, eclipsando la hermosura de las flores de Getsemani o cayendo como una cascada de rubíes de lo alto de la cruz, ha entendido que una sangre tan preciosa era evidentemente la sangre de Dios.

La ciudad de Palma ha dado el nombre de *La Sangre* a un crucifijo que es objeto de una devoción grandísima. ¡Cuántas personas se habrán arrodillado a los pies de esta imagen; cuántas visitas ha recibido; cuántas plegarias le han hecho; cuántas penas le han contado; cuántas lágrimas de ternura han sido derramadas en su presencia; cuántas ofrendas y exvotos han adornado su capilla; cuántos besos de intenso amor se habrán estampado en sus pies! Todos los días y a todas las horas del día vése renovar ante esta imagen bendita la multitud innumerable de sus devotos.

Hoy es llevada procesionalmente la imagen del Santo Cristo de la Sangre; y Palma entera sale a presenciar el paso de la imponente procesión. A la vista del precioso crucifijo, no hayais miedo de que resuene en vuestros oídos ningún eco del fiero grito de las turbas ante Pilato. De labios de los buenos palmeños no oiréis sino bendiciones a la Sangre Divina del Redentor.

Juan Rotger, Pbro.

Los que pasan...

Hace veinte siglos que, todos los años, se repite, como si fuera de hoy, el terrible drama del Calvario. La sangre del divino Crucificado cae, caliente todavía, de las llagas sin restañar de la Víctima inocente, sobre la humanidad pecadora. Y la humanidad, como al pie de la Cruz, hállase dividida en contrarios pareceres. Unos, como la madre de Jesús y las Marías y el discípulo predilecto, permanecen firmes, resueltos, inquebrantables, al pie de la Cruz: son los buenos, los justos, los humildes, los pospuestos, los que practican el bien sin ruido, sin que el mundo se dé cuenta de ello, como esas corrientes subterráneas que fecundan los campos y los bosques, las honradas y los valles, llevando por doquier la paz y el amor que levanta y santifica. Otros, como las multitudes inconscientes, pasan moviendo la cabeza incrédulamente, blasfemando del Cristo y diciendo: «Vamos, tú que destruyes el templo de Dios y en tres días lo reedificas, sálvate a tí mismo; si eres el Hijo de Dios, baja de la Cruz». Y también los príncipes de los sacerdotes, con los escribas y los ancianos, se burlaba de él y decían: «A otros ha salvado, pero no a sí propio puede salvarse; si es el rey de Israel, que baje ahora de la cruz y creemos en él. Confía en Dios, pues que le libre ahora, si le ama, pues él lo dijo: Yo soy el Hijo de Dios». Y también los ladrones que con él crucificados estaban, los mismos insultos le dirigían.

Así han pasado los malos, los herejes, los cismáticos, los infieles, los malos cristianos, los pecadores, las multitudes de todos los siglos, de todas las generaciones: blasfemando del Cristo, y moviendo incrédulamente la cabeza, sin ver, ¡infelices!, que en la cruz está la vida, el perdón y el amor, que inútilmente buscan lejos de la cruz. Por eso llevan en su pecho ese volcán de odios inextinguibles, esas llamaradas de envidia y venganza en sus ojos, y levantan amenazadoras sus manos infecundadas para obrar el bien y la virtud.

Paraos, hombres, atended, mirad si hay dolor semejante al dolor que sufre Jesucristo, y eso porque quiere: *oblatas est quia ipse voluit*; no hay mayor prueba de amor que dar la vida por sus amigos, habla dicho Jesucristo, y ahora lo cumple y *¡de qué manera!* Tocad esas llagas y quedareis santificados, y sentiréis como de ellas sale la vida, y se transforman esos odios en hogueras de amor, y vuestros ojos se derretirán en lágrimas penitentes, y vuestras manos secas y áridas para el bien, como hasta ahora, se

volvran ágiles y fuertes para la virtud, y se abrirán generosas a todos los sacrificios.

Obreros que pasáis por debajo de la Cruz, paraos y mirad como muere el primero de los obreros, el gran Obrero, por vosotros, para daros fuerza, salud, vida, alegría, amor...

Patrones que pasáis despreciando la Cruz y moviendo la cabeza diciendo: ¿para qué sirve eso?, mirad las ruinas que habéis sembrado sacando la cruz de vuestros talleres y de vuestras fábricas, y de vuestros obreros! Jesucristo muere por vosotros y por los obreros, porque os ama.

Gobiernos que pasáis y queréis dar a los pueblos la paz y el bienestar sin contar con la cruz, despreciando la Cruz; mirad y ved si hay desolación mayor a la de los pueblos que no se apoyan en la Cruz.

Todo pasa, los obreros pasan, los patronos pasan, los gobiernos pasan: pasan los pueblos, pasan las generaciones... sola la Cruz permanece serena, augusta, amorosa, brazos extendidos, abrazando el universo, ofreciéndonos la vida y la eternidad, guiando los pueblos camino de su grandeza y estabilidad.

Abrazaos a la Cruz, si queréis vivir, si no queréis ser de los que pasan...

P. Fr. Samuel de Algaida, O. M. C.

En Getsemani

A poco trecho de Jerusalén, y al lado izquierdo del camino que desde allí lleva a Betania, encuéntrase Getsemani, poblado de olivos, higueras y terebintos; lugar bendito, evocado en los misterios de esta noche, por cuanto en él comenzó Cristo su pasión.

Los rayos de luz que, filtrando por la espesura de los árboles, herían el divino semblante, mostraron claramente a los Apóstolos la honda turbación que experimentaba Jesús en aquella hora. No eran las sombras de la noche, ni el frío de los tiempos, ni la soledad del paisaje lo que pintaba en su semblante las ráfagas de dolor a todos ostensibles. Algo más íntimo, una causa más secreta (que no podían deducir) era el motivo de aquella turbación profunda. Mas, respetuosos con el dolor, cual naturalmente son los hombres, no se atrevían a preguntarle el motivo de la aflicción del Maestro.

Para Jesús no era un secreto haber llegado la hora ya de cumplir su misión; que la hora presente era la señalada desde el principio para cumplir su sacrificio y para que el eterno *ecce venio* se trocase en un eterno *ecce adsum*; y ante su mente acudían con la previsión de los tormentos y penas innumerables de su pasión y muerte, la representación de los nefandos crímenes y soeces iniquidades por la cual condonación en el tribunal divino viene a derramar su sangre y el claro conocimiento de cómo sería su nombre escarnecido y su pasión profanada.

Entonces la turbación, apoderándose de su espíritu, se refleja en el semblante, y los discípulos barruntan que algo grave y muy grave turba el ánimo del Maestro que busca en Dios el refrigerio de sus penas.

Así recógrese en oración profunda, y su alma exclama de esta suerte: «Padre, si es posible, pase de mí este cáliz sin que lo beba, más no se haga mi voluntad, sino la tuya».

Tres Apóstoles, a quienes, por el amor que les profesaba, había llamado más cerca de sí para que le acompañasen con sus plegarias al tiempo que él oraba, quedaron dormidos a la sombra de los árboles del jardín, y sólo cuando las turbas con feroz gritería y a la luz de las teas y antorchas flameantes se llegaban para aprehender al Nazareno, despertaron llamados por Jesús y huyen desfavoridos de cerca del Maestro, apenas se convencen de los intentos que la turba llevaba.

Y las promesas de Pedro, y la fortaleza del Boanerges, y los amores fieles de San Juan no fueron bastantes para conservarles cerca de Jesús, cuando, mesado por las turbas y a tirones de sogas y cadenas era llevado a los tribunales. Los que más, a hurtadillas y desde lejos siguen al Señor, pero con ánimo tan apocado y miedoso que el valiente Pedro, a las preguntas de una mujer, negará incluso que le conozca.

Y Jesús lo prevela, y esta su previsión entristecía su alma y le apenaba. Los suyos le abandonaban.

Cuando en la noche de Jueves Santo os recojáis en la soledad del templo y en el vacío de las anchas naves, y la quietud de la noche, el silencio de las horas y el místico perfume de los días litúrgicos os convi-

den a meditar la Pasión, atended, que por aquellas horas, cerca de media noche, sucedía hace muchísimos años en Getsemani la aprehensión del Señor y que a su turbación de entonces contribuían el abandono y desprecio que ahora se le tiene, y que no son pocos los que, como Pedro entonces, ahora están negando, ni son escasos tampoco los que, infieles como Jaime, le abandonan, ni los que, dulcemente regalados como Juan, se contentan con seguirle de lejos y a escondidas....

Por los que no le aman, por todos los que le niegan, por los que le abandonan y ultrajan.... adorémosle, confesémosle, amémosle, sigámosle.

Mateo Nebot, Pbro.

Tríptico del Jueves Santo

La Comunión

Ya se quedarán mudas las campanas. Ya cesaron los clamores triunfales del órgano. Ya se estumó el júbilo magnífico del «gloria in excelsis»...

De toda la gozosa liturgia con que empezó la misa («in Coena Domini»), aun se refleja un oasis de blancura y de oro en las vestes sagradas; aun queda un glórion blanco—el velo que oculta el crucifijo—sobre el fondo morado del altar.

La ceremonia avanza. Ya alzaron a Dios entre la agria estridencia de las secas cetracas.

Ya elevó su voz el celebrante para rogar al Padre con la oración divina que hoy parece más divina y más acudidora: «*Pater noster qui es in caelis!*»

Ya el Cordero de Dios fué invocado tres veces.

El momento culminante ha llegado. El banquete eucarístico se ofrece, no ya sólo a los doce, sino a cuantos quieran participar de él, con iguales derroches de amor, con la misma abundancia tan pingüe y generosa.

El concurso de fieles, apiñado desde los atrios hasta las anchas gradas del altar, séntese todo él sobrecogido por un anhelo nuevo, por un temblor muy íntimo de entrañas, por la ternura empapada de lágrimas, reverente, expectante que angió a los comensales de la última Cena.

Vuelven hoy los instantes del Cenáculo, con los mismos adioses del Maestro, con su plegaria por cuantos habían de permanecer unidos a Él, con su deseo de que todos fueran unos con Él, como Él lo era con el Padre, con su amargura por la pérdida del mal apóstol, con la ardiente ansiedad del sacrificio, con la promesa del triunfo perdurable... ¡con la fracción del Pan!

El sacerdote levemente inclinado sobre el blanco Tesoro que sostienen sus manos, deposita en las bocas y en las almas la frágil Forma...

¡Oh, esta Comunión del Jueves Santo, tan solemne y callada, tan misteriosa y bella, tan radiante del gozo éxtasis de la primera entrega, tan impregnada de nostalgias divinas!

Hoy, como en la noche pascual de hace veinte siglos, se sientan a la mesa, en torno de Jesús, Pedro el vehemente y Juan el amado y Santiago el celoso y Felipe el sencillo y Tomás el inquieto, y Mateo el publicano y Judas el hipócrita...

En espíritu o en verdad, la humanidad entera, con sus virtudes y sus vicios, con sus dolencias y sus ansias de siempre, cae de hinojos ante la Eucaristía, memorial de Pasión, fuente de Gracia, prenda de Vida eterna.

El Monumento

La sombría nave se convirtió hoy en ascua.

En la pompa de bastidores y telones que ofrece arbitrarias perspectivas de templos góticos o de palacios que jamás existieron, arde la llama viva de mil cirios, caprichosa constelación de lenguas de oro que se ensancha y asciendo hasta envolver la urna en trémulo fulgor.

Flores, palmas, damascos...

Por mucho que se exalte y que invente y que prodigue el deseo del hombre, todo resultará pobre, indigno, despreciable, ante la soberana majestad de Dios.

Y Dios está ahí... Oculto en una Hostia.

Y la Hostia, más encerrada aún...

La urna del Monumento, hermética, dorada, da sensación de trono, de ara, de féretro.

El mismo Monumento tiene algo así como el frío espectral de una capilla ardiente,

como la angustiosa expectación de un sacrificio, como la visión mágica de una apoteosis.

¡El Cuerpo del Señor está ahí...! Y la muchedumbre, devota, recogida, conrta; o irreflexiva, rutinaria, habladora, invade el templo y reza prosternada con adoración fervida; o curiosa frívola y se aleja despreocupada y jaranera.

«¡Pueblo mío! ¿Qué te he hecho o en qué te he contristado? ¡Respondeme!» dirá tal vez Jesús desde el fondo de su prisión sagrada.

Y el pueblo, indiferente, se asombraría de la queja interrogadora, y no sabría que contestar.

Sólo la cera derritiéndose junto a la urna; sólo las flores desmayándose sobre las gradas; sólo algún corazón rompiéndose de amor y de dolor, responden al Señor depositado en la pompa espectral del Monumento.

La Hora Santa

La capilla está en sombras. Ni siquiera la lucecilla de la lámpara, porque el tabernáculo está abierto y vacío.

La capilla está yerta. Siéntese en ella el desamparo de la soledad y el estupor del luto.

Semeja un hogar roto de donde el dueño amante partiera para siempre.

Es íntima, recogida, pequeña.... Cerca de media noche, ábrese quedamente el cancel y penetra en la estancia sagrada una vaga silueta.

¿Hombre? ¿Mujer? Un alma.

Viene a mirse al Maestro en la agonía trágica de Getsemani y a suplicarle que le deje gustar siquiera un poco de las heces de aquel cáliz terrible.

Cae de hinojos ante el altar cubierto, ensombrecido, hostil.

Cierra los ojos, se repliega sobre su corazón, y la escena del Huerto comienza a desmenuzarse de la tenaz neblina de los siglos.

Toda la ensangrentada plasticidad del momento va adquiriendo relieve.

Toda la esencia amarga del misterio, gota a gota, va destilando ya.

Es la hora del tedio y del hastío y de la tristeza....

«Triste está mi alma hasta la muerte». Es la hora del pavor y del miedo....

«Padre mío, si es posible pase de mí ese cáliz». Es la hora de la resignación....

«Pero no se haga lo que yo quiero, sino lo que tú».

Es la hora de la lucha y de la angustia sobrehumana....

«Y llegó a ser su sudor como de gotas de sangre que corrian hasta la tierra».

¿Dónde están las noches jubilosas de Betán, o las noches de regazo en Nazareth, o las serenas orillas del lago Tiberiades, o las estremecidas de luceros y de aromas en la altura del monte?....

¿Dónde, al menos, la soledad árida y pedregosa del desierto, donde sólo era Satán el tentador?

Mas aquí, en la gruta de la agonía, son tentación los tormentos de la Pasión tan deseados; y el abandono del Padre tan amado; y la sentencia inexorable a la muerte de cruz tan preferida; y la huida de los discípulos; y las negaciones de Pedro; y el dolor de la Madre; y las convulsiones de los Mártires; y los desgarramientos de la Iglesia; y los sacrificios contra la Eucaristía; y los trabajos de los escogidos....

Y Jesús tuvo miedo.

Le cercaba, le oprimía toda la podre de los pecadores.

Se sentía cubierto con la hoga de todos los crímenes. Se veía manchado por la lepra de todas las abominaciones.

La ira de Dios caía terrible, aplastante, sobre el Hijo que gemía y se estrechaba contra la tierra como un gusano.

La luz orante en la obscura capilla se vuelve al cielo en demanda de tregua y de perdón:

—*Miserere!*

A través del cristal de una ventana, penetra de repente hasta el sagrario abierto la pálida blancura de la lana redonda de Nisan, la misma que iluminó imposible la agonía del Huerto; y con el suave resplandor se filtra la fragancia primaveral de un jardín que florece en el claustro....

Y la noche del Jueves, evocadora, mística, se diluye en el rojo amanecer del Viernes Santo.

J. Le Brun

Sección informativa

En el Ayuntamiento

La revisión de sueldos

Ayer, a las cuatro de la tarde, se reanuda la última sesión del Ayuntamiento saliente, suspendida el lunes último. En la presidencia, el Alcalde, señor Barceló y Caimari, y en los escaños toman asiento los concejales señores Solá, Salom, Coll, Pou, Trián (M. y J.), Bisbal, Moner, Carriló, Corbella, Llompart, Barceló y Mir, Muntaner, Saau, Barón de Pinopar, Agulló y Valentí, Mas, Obrador, Quetglas, Rover, Villalonga, Fons, Durán, Rosselló y Servera, Bibiloni, Planes y Barrera. Asiste también mucho público.

Abierta la sesión, el señor Villalonga pregunta si, como anuncia la Prensa, se va a hacer obstrucción al dictamen relacionado con la revisión de sueldos de los empleados municipales. El señor Corbella le contesta afirmativamente, advirtiéndole que la decisión de obstrucción nació espontáneamente, como protesta contra la conducta de los ediles que lo supeditaron todo al favoritismo personal, cometiendo una especie de robo legalizado; y expone que la obstrucción tiende a evitar que prospere el asalto a la caja comunal que representa la conducta aludida. El señor Solá ratifica las manifestaciones del señor Corbella, y dice que la obstrucción tiene por objeto demostrar a la administración honrada de quienes la realizan y no están dispuestos a tolerar atropellos. El señor Villalonga manifiesta, respecto del aumento en el haber del Secretario, que este acuerdo, no propuesto por él, es firme. El señor Barceló y Mir dice que la Comisión revisora de los sueldos obró con alteza de miras. El señor Bisbal declara que la obstrucción va contra el haber del Secretario, ya que hay coincidencia con el resto del dictamen; califica de injusto el acuerdo de elevar el sueldo del Secretario en un 52 por 100, cuando solo correspondía hacerse en un 12 por 100; agrega que lo que se trata de evitar con la obstrucción es una inmorality, una injusticia.

Empleza la obstrucción. La inicia el señor Corbella, que pronuncia extensísimo discurso en defensa de la obstrucción, que dice no ser, en este caso, negativa, ya que va acompañada de un ante-proyecto, que ofrece presentar. En defensa de la obstrucción había luego, ampliamente, el señor Barón de Pinopar. El Sr. Llompart considera poco ejemplar el ambiente que reina en la sala, y pide entren todos en el camino de la razón para evitar el desprestigio. El señor Trián (M.) habla durante ocho minutos para decir que la obstrucción es provocada. El señor Muntaner ruega al Alcalde encauce la discusión, ya que se lleva hablando más de una hora solo para defender la obstrucción. El señor Barceló y Caimari suspende la sesión —siendo las 5'15— para ver de encontrar una fórmula de avenencia. Y se despeja el salón, reuniéndose bien número de ediles en una pequeña sesión para ver de hallar la deseada fórmula de armonía.

A las 6'50 se reanuda la sesión. Además de los concejales apuntados, asisten los señores Agulló y Bonnin y Oliver.

El señor Corbella dice que hay fórmula armónica, y que, en consecuencia, no hay obstrucción; indica que él tenía un anteproyecto, del que da amplios detalles, que ya no presentará en atención a haberse aprobado unánimemente el criterio de rebajar el sueldo del Secretario y cuya anterior negativa a hacerlo constituía la causa de la obstrucción.

Después de breve discurso del señor Bisbal, razonándola y defendiéndola, y de breves palabras del señor Villalonga, aceptándola, se aprueba, por unanimidad, una enmienda reduciendo hasta 8'12 pesetas, esto es, en unas 1'600, el haber del Secretario.

Se acepta luego una enmienda, que suscriben quince o veinte ediles, fijando en 2 mil pesetas el sueldo de los escribientes y en 2'600 el de los auxiliares.

El señor Saau presenta una enmienda pidiendo que los sueldos y los cargos de los Inspectores de viveres, veterinarios, se entiendan concedidos y fijados por orden riguroso de antigüedad. La enmienda se discute ampliamente por los señores Fons, Saau, Bisbal, Trián (J.) y Barón de Pinopar. Queda aceptada la enmienda con la adición, del señor Fons, de que lo propuesto se haga con sujeción al Reglamento en vigor.

Queda aprobada—sólo el señor Bisbal salva su voto—una enmienda del señor Llompart pidiendo se eleve hasta cinco el jornal de cuatro pesetas que percibe el jefe de la brigada sanitaria.

Léese una enmienda del señor Planes y otros pidiendo que el personal de plantilla de la Escuela graduada se le aumente el haber en la misma proporción que a los demás empleados. Después de amplia discusión, que llega a hacerse interminable, se acuerda aumentar los haberes a dicho personal sólo en un 10 por 100.

A mitad de la discusión de la anterior enmienda, ha tenido aquélla que interrumpirse para ir en busca de antecedentes. Estos instantes se aprovechan para ratificar la convocatoria para la constitución del nuevo Ayuntamiento, dispuesta por el Alcalde; y también para elogiar los servicios prestados por los médicos señores Oliver y Obrador durante la epidemia gripal en Sant Jordi; para acordar dedicar un obsequio—que concretará el Alcalde—a los señores Alcover y Truyols, autores de las biografías de los dos últimos Hijos ilustres proclamados; para elogiar la benéfica actuación de la Junta reguladora del precio de las verduras, y para agradecer, a propuesta del señor Solá, a los Sres. Perras y Cabrer la cesión, en el Arrabal, de un local para la venta de subsistencias. También el señor Alcalde dice que uno de estos días se publicará en el «Boletín Oficial» la relación de fincas a expropiar con motivo de la construcción del nuevo mercado en la plaza del Olivar, y que se remite a la Superioridad la documentación sobre el ofrecimiento de un

solar para la Casa de Correos y Telégrafos.

El señor Coll pide que el haber de los guardias diurnos se eleve hasta 4'50 peseta diarias, y hasta cuatro el de los nocturnos. Háblase, con gran extensión, del asunto. Pasada a votación la enmienda, resulta empate. En su consecuencia, la votación se repetirá en la siguiente sesión.

Según el dictamen, se concede un pequeño, casi insignificante aumento a los empleados en la recaudación del impuesto sobre la carne. El señor Trián (J.) hace notar lo irrisorio del aumento, y contra ello protesta. Los señores Alcalde y Solá se adhieren a lo dicho por el edil reformista.

Queda aprobado, con las enmiendas apuntadas, el dictamen referente a la revisión de sueldos.

El señor Saau presenta una proposición, que luego apoya, pidiendo que sean considerados como de plantilla todos los obreros que lleven prestando servicio en el Ayuntamiento durante más de tres años. Se discute la proposición. Luego se vota, y queda aprobada por los votos de casi todos los ediles presentes. El señor Villalonga se ha negado a votar. (El señor Barceló y Caimari abandona la presidencia y luego el salón; la ocupa el señor Barceló y Mir) Votado el asunto, aceptada la proposición, se discute con calor, y durante largo, larguísimo tiempo, la misma proposición, en contra de la cual hablan los señores Trián (J.), Bisbal, Coll y Pou. Pero los que más se indignan por haberse aceptado la proposición son los mauristas, especialmente los señores Villalonga, Oliver y Planes, quienes califican a aquélla de monstruosidad, de atraco, de atropello. (Entra en el salón el señor Barón de Pinopar, quien pasa a ocupar la presidencia, que le cede el señor Barceló y Mir). Todos o casi todos los que han votado la proposición dudan de si ésta entraña o no la gravedad expuesta. Los señores Corbella y Llompart dicen que han votado en favor de la proposición para evitar con ello todo trasiego de empleados con motivo del cambio de Alcaldes. Esto irrita aun más a los mauristas, que ven ahora en la proposición malas intenciones—que niega categóricamente el señor Corbella—contra el nuevo Alcalde a elegir. La discusión se prolonga enormemente. Al fin, se acuerda, con el voto en contra del señor Saau, suspender el acuerdo y llevarlo a la próxima sesión del Ayuntamiento.

Léese una efusiva carta del concejal señor Martínez asociándose al elogio tributado al Alcalde saliente, señor Barceló y Caimari, y otra del diputado a Cortes don Eusebio Pascual agradeciendo la felicitación que le dirigió el Ayuntamiento con motivo de la creación en Palma de un Instituto náutico.

Y—siendo las 9'10—se suspende la sesión, que vuelve a reanudarse a media noche para aprobar diversas cuentas, levantándose seguidamente y dándose por terminada la vida del Ayuntamiento saliente, ya que su única misión es ahora aprobar el acta de la sesión celebrada y dar posesión a los nuevos ediles.

Mercado de Inca

Almendrón, a 145'00 pesetas quintal.
Trigo, a 41'50 id. (cuartere).
Candeal, a 40'00 id.
Cebada del país, a 18'00 id.
Id. forastera, a 17'00 id.
Avena del país, a 16'00 id.
Id. forastera, a 15'00 id.
Habas para cocer, a 29'00 id.
Id. ordinarias, a 28'00 id.
Id. para ganados, a 27'00 id.
Maíz, a 20'00 id.
Frijoles, a 45'00 id.
Habichuelas (confits), a 60'00 id.
Id. blancas, a 55'00 id.
Garbanzos, a 40'00 id.
Cerdos cebados, a 28'50 id. la arroba.
Azafrán, a 3'25 onza.

Carta de agradecimiento

El viaje aéreo Barcelona-Palma

El Jefe del Centro Telegráfico de Palma, don Enrique López de Briñas, ha recibido la siguiente carta:

«Barcelona, 27 de Marzo de 1920.
Sr. Jefe de Telégrafos.
Palma de Mallorca.

Muy distinguido Sr. nuestro: Gustosamente hacemos constar nuestra gratitud por las facilidades obtenidas de su parte por nuestro Representante señor Marqués de la Laguna de Camerós y el excelente servicio prestado por el personal de ese Centro de su digna dirección, con motivo de la prueba de la línea aérea de Barcelona a la capital de esas islas.

Al reiterar a Vd. y en nombre de esta Sociedad las gracias más expresivas, tenemos sumo gusto en testimoniarle nuestra mayor consideración y quedar de Vd. attos ss. s. q. e. s. m.

Talleres Hereter, S. A.
El gerente,
L. Hereter»

Obra de los homenajes a la vejez

He aquí el programa de la fiesta de los homenajes a la vejez que el pueblo de María de la Salud celebrará el lunes de Pascua, día 5 del corriente.

Día 4.—Por la noche, gran tronada, repi-

que general de campanas y completas solemnizadas señalando el gran día.

Día 5.—Por la mañana, a las seis, diana por la banda de música que dirige el maestro don Sebastián Carbonell.

A las siete, misa solemne de Comunión general para los viejos y niños y niñas de las Escuelas, con sermón por el Rdo. don Jorge Carbonell, Pbro.

Terminada la misa, se obsequiará a los viejos de la localidad con un almuerzo servido por distinguidas señoras, y acto continuo se organizará una manifestación, presidida por el Magnífico Ayuntamiento acompañado de los niños y niñas de las Escuelas, la que recorrerá las principales calles y en la que las mencionadas señoras recaudarán fondos para auxiliar a los más necesitados.

A la una de la tarde se obsequiará a los viejos con un banquete servido por las mismas distinguidas señoras, en el local de la Escuela Nacional.

A las dos y media, en la plaza Mayor, se celebrará una tarde literaria, en la que distinguidos oradores dirigirán la palabra al público, y los niños de la Escuela Nacional que dirige el ilustrado Maestro don Francisco Huguet representarán dos comedias y recitarán varias poesías alusivas al acto.

Todos los actos serán amenizados por la citada banda de música.

Notas de Sociedad

De viaje

Para pasar las próximas fiestas con su familia, ayer llegó a esta ciudad nuestro amigo el ingeniero de caminos don Miguel Forteza.

Anoche embarcaron para Barcelona el Consejero General del Banco Hispano Americano don Restituto de Amézaga, el director de la sucursal de dicho Banco en esta ciudad señor Armihán y el arquitecto don Miguel Madorell.

También embarcaron el director del «Crédito Balear» don José Mádico, el redactor de «La Última Hora» don José Tous Lladó y el Consejero de la Compañía Mallorquina de Electricidad señor Durand.

Entierro

Ayer por la tarde tuvo lugar la conducción al cementerio del cadáver del que hasta ahora ha desempeñado el cargo de Interventor de la Administración de Correos de esta ciudad, don Enrique Ozaón y Cirer.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo, poniéndose de relieve las muchas relaciones y simpatías con que contaba el finado.

A toda su familia, y especialmente a su hermano el Director de Sanidad del Puerto de Palma don José, reiteramos la expresión de nuestro pésame.

Nuevo telegrafista

Después de brillantes ejercicios, ha obtenido plaza en las oposiciones al Cuerpo de Telégrafos, el joven don Sebastián Barrera, hijo de nuestro amigo el Administrador de «La Última Hora», don Monserrate. Le felicitamos.

La constitución del Ayuntamiento

La Alcaldía.—Las Tenencias

Este mediodía se constituye el nuevo Ayuntamiento.

Los primates mauristas, conservadores y liberales han hecho ya la distribución de cargos.

La Alcaldía será para los mauristas, por ser el actual Jefe del Gobierno, y éstos han designado para ocuparla a don Bartolomé Fons.

Las tenencias de Alcaldía se distribuyen de la siguiente manera:

Primera y cuarta, para los mauristas; segunda, quinta y séptima, para los conservadores, y la tercera, sexta y octava, para los liberales.

Ocuparán las Tenencias los concejales mauristas señores Oliver y Comas, los conservadores señores Corbella, Cahellas y Solá, y, según se dice, los liberales señores Ramis, Calafell y Forteza.

Noticias militares

Desestimada.—Lo ha sido la solicitud del soldado de la Comandancia de artillería don Miguel Guasp Sureda, que, como piloto, solicitaba autorización para navegar en buques mercantes.

Obras.—Han sido aprobados los presupuestos formulados para la instalación de comedores de tropa en los cuarteles de las compañías de zapadores en Palma, y de telégrafos, en el de Pont d'Inca, así como en el cuartel de San Pedro, que ocupan las fuerzas de artillería.

Retiros.—Se le concede para Mahón al carabinero Juan Beltrán Cervera, con el haber mensual de 41'06 pesetas, a percibir por la Delegación de Hacienda de Baleares.

Guardia civil.—Destino: El guardia Damián Socías Ferrer, de la Comandancia de Canarias, a la de Baleares. Ingresados: cabo Pablo Cerdá Vives, a la Comandancia de Barcelona; soldado Antonio Font Mas, a la del Norte; y Antonio Ferrer, a la de Barcelona.

Trigo intervenido

El Gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama, ofreciendo una partida de trigo que lleva a bordo el «España número 6», detenido en Mahón para prácticas sanitarias.

«Ministro Abastecimientos a Gobernador.

Madrid 30 a la 1'50

Recibo su telegrama y teniendo en cuenta que según manifiesta Ministerio de Gober-

A VISO

En donde tengais cristales para interceptar el aire substituidlos por el Vidrio armado

Es completamente irrompible, de duración ilimitada transparente, resiste la intemperie y de fácil colocación.
Depósito exclusivo para Baleares: Colon 37 y Monjas 2 y 6. Informes R. Soler Moreu

Academia TORRES

CARRERAS MILITARES CUERPO GENERAL, ARTILLERIA E INGENIEROS DE LA ARMADA

DIRIGIDA POR

D. ANTONIO TORRES BESTARD, Capitán de Infantería
auxiliado por jefes y oficiales del Ejército y Armada

Número de aprobados último curso: 39

Núms. 1, 2 y 3 última convocatoria Cuerpo General de la Armada

Esta Academia ha obtenido en cinco años de fundación, entre sus aprobados, el número 1, Cuerpo General, en 1915; número 1, Ingenieros de la Armada, en 1917 (previo); números 1 y 2, Cuerpo General, en 1917, y número 1, Infantería en 1918. Para detalles pídase reglamentos.

EXTERNOS, MEDIO EXTERNOS, INTERNOS

Plamonte, 7.-MADRID -:-

LAS MONJAS

Espléndidos surtidos de géneros para CUARESMA

Chalitos y Velos: Chantilly y blonda, dibujos gran fantasía.

Precios sin competencia

nación puede disponerse de trigo que conducía el vapor «España número 6», con la condición de ser transportado a otros barcos que lo conduzcian, he acordado sin perjuicio abastecer a Mahón directamente por este Ministerio, quedan en ese puerto para consumo esa isla y la de Ibiza, novecientas toneladas referido grano que es la máxima cantidad de que cabe disponer, en atención a que totalidad cargamento estaba ya destinado a otras comarcas donde asimismo se siente gran escasez cereal en cuestión.

A la vez le ruego manifieste si interesado de una y otra isla ofrecerían alguna dificultad en recibir las precitadas novecientas toneladas, para caso negativo disponer envío otras poblaciones que demandan dicho grano, debiendo partirse el número de molinos que han de molinarse ahí y en Ibiza el grano y la potencialidad total de los mismos.—Le saludo.»

Rosario, se practicará el ejercicio de la Soledad de María con sermón y cánticos.

En la Merced, a las nueve y media, Oficio del día, y por la noche, a las ocho, Santo Entierro, Coronilla de los Dolores y sermón de Soledad por el Reverendo P. Comendador.

En San Miguel, a las seis, sermón de Pasión, y a las diez, los Oficios del día.

En San Felipe Neri, a las ocho y media, el Oficio solemne del día; a las doce, principio de las Tres Horas de agonía del Divino Redentor, con canto de escogidos motetes y sermón por el Rdo. don Miguel Munar, Vicario de Santa María; por la tarde, a las tres, adoración de la Cruz, Completas, Matines y Laudes.

En Santa Catalina de Sena, a las siete y media, los Oficios propios del día, cantándose el Pasio, y por la tarde, a las cinco, rezo del Oficio.

En San Francisco, a las diez, Oficio propio del día; por la tarde, a las cinco, rezo de la Corona de los Dolores de la Virgen y ejercicio del Via Crucis.

En el Socorro, a las ocho y media, empezarán los Oficios, se cantará el Pasio y se hará la adoración de la Cruz; por la tarde, a las siete y media, empezará el sermón de la Soledad; predicará el Reverendo Padre Pedro Blanco, O. S. A.; a continuación, se organizará la procesión del Santo Entierro.

La música de estos días correrá a cargo de la Capilla de Santa Cecilia.

En San Juan, a las seis, sermón de Pasión; a las siete y media, los Oficios del día; por la tarde, a las siete y media, el ejercicio de la Soledad de María.

En Montesión, a las ocho, los Oficios propios del día.

En el Santo Hospital, a las nueve, los Oficios del día; por la tarde, a las cinco, los actos de coro y después procesión que llegará hasta Santa Magdalena; luego de entrada, sermón de la Soledad de María por el Rdo. don Juan Amengual, Vro. de San Miguel.

En Santa Magdalena, a las siete y media, los Oficios propios del día.

En el Temple, a las ocho, los Oficios propios del día.

En el Oratorio de las Hermanas Celadoras del Culto Eucarístico, a las nueve, los Oficios del día, y por la tarde, a las seis, el ejercicio de la Soledad de la Sma. Virgen, con sermón por el Rdo. don Nicolás Saggese, Catedrático del Seminario.

En los Capuchinos, a las ocho, oficios propios del día y canto del Pasio.

Por la tarde, a las 6, Via-Crucis y sermón por el Rdo. P. Fr. Samuel de Algaída.

En los Sagrados Corazones, a las ocho, de la mañana, Oficio solemne con el cántico del Pasio.

Visita.—A Nuestra Señora de la Grada, en la Catedral.

Flores artificiales

Para adornos de altares y capillas
ANGELES, 30, 1.º.-PALMA

Correos

Academia Riera-Ferrer

Oficiales del Cuerpo

Rubi, 14, 4.º-2.º
5 plazas en la última convocatoria,
4 aprobaciones en el examen previo,
CLASES POR SECCIONES

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectorantes y calmantes de la Tos.
Farmacia y Laboratorio de J. Miró.—
Abierta toda la noche. Colón, 22, Perejil.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

DESDE MADRID De Provincias

Madrid, 1.º (1'00)

De Zaragoza.—Hallazgo de cañones en un vagón de ferrocarriles

Zaragoza.—El Gobernador civil de esta provincia ha telegrafiado a Bilbao pidiendo se esclareciera el hallazgo de unos cañones en un vagón del ferrocarril que venía a esta ciudad procedente de Baracaido.

El hallazgo de estos cañones se hizo en la estación de Casetas.

De Zamora.— Proyecto de prolongación del Canal de Castilla

Zamora.—En la Diputación provincial se ha celebrado una reunión magna a la que asistieron representantes de las Cámaras de Comercio de las provincias de Castilla.

La reunión tuvo por objeto tratar de proyecto de prolongación del Canal de Castilla.

Se acordó aprobar el proyecto que para este fin ha presentado el ingeniero señor Malta.

De Valencia.—El retraso en los trenes Valencia.—Ha llegado el tren correo de Madrid con tres horas de retraso.

El diputado señor Domingo, que viajaba en dicho tren, se manifestaba indignado del pésimo servicio.

Antunció que, en cuanto regrese a Madrid, hará una interpelación al Gobierno sobre el asunto.

Los panaderos, disgustados

Valencia.—Los patronos panaderos han visitado al Gobernador civil para anunciarle el disgusto que reina entre ellos contra los harneros.

Manifestaron que los harneros se niegan a venderles harinas, por esperar que terminen pronto las harinas de tasa y luego venderles sus harinas a mayor precio que el que ahora rige.

De seguir en esta forma, dijeron los comisionados, es posible que pronto no haya pan.

El gobernador les prometió que mediaría en el asunto.

De Cádiz.—La escuadra de instrucción Cádiz.—Procedente de Bonanza llegó ayer a esta capital el cañonero «Lauria».

Noticias de Algeciras participan que la escuadra española de Instrucción ha salido de Algeciras para Cartagena.

Madrid, 1.º (5'30)

Petardo en Zaragoza Zaragoza.—Ha estallado un petardo colocado en los rales del tranvía, produciendo gran alarma.

Del Extranjero

Madrid, 1.º (5'30)

Voto de confianza al gobierno italiano Roma.—Después de las declaraciones hechas por Nitti en el Parlamento italiano, sobre política exterior, los diputados han aprobado un voto de confianza al Gobierno.

De Portugal Lisboa.—El Gobierno se ha hecho solidario de la conducta del Ministro de Comercio en la huelga del personal de comunicaciones.

Por haber sido prohibida, la policía ha disuelto la manifestación obrera que se proponía entregar al Presidente de la República un documento pidiendo que cesaran las huelgas.

El proyecto del «Home Rule» es aprobado en segunda lectura

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado, en segunda lectura, por 348 votos contra 94, el proyecto del «Home Rule» para Irlanda.

Lord Carson, jefe de los unionistas, manifestó que éstos se abstendían de votar el proyecto, pero deseaban su aprobación, puesto que, de lo contrario, se pondría en vigor, el decreto del proyecto de 1914 que les satisfacía menos.

Lloyd George defendió el proyecto presentado y afirmó que en la discusión de él se podrán introducir cuantas mejoras sean factibles.

Después, las sesiones quedaron suspendidas hasta el día 12 de Abril.

De Copenhague.—La cuestión política.—El nuevo Gobierno.—Estallan las huelgas

Copenhague.—El abogado Liere ha constituido nuevo Gobierno, faltando proveer las carteras de Agricultura y Negocios; esta última ha sido ofrecida al representante de Dinamarca en Londres.

—Se han adoptado medidas para asegurar el orden.

La policía ha dispersado a un grupo de manifestantes frente al Palacio real.

Como protesta contra la destitución de Gobierno han comenzado las huelgas.

Han abandonado el trabajo los marineros, fogoneros, tipógrafos, panaderos y otros gremios.

El lunes se declarará en huelga el personal de telégrafos y teléfonos y el de ferrocarriles.

Los diputados socialistas han anunciado al Monarca que el único medio de conjurar la huelga general anunciada para el martes próximo es que el nuevo Gobierno se presente a las Cortes.

—El Gobierno ha prohibido la declaración relativa a la disolución de las Cámaras.

Los «sinn-feiners» atacan un puesto de policía

Londres.—Una banda compuesta de veinte «sinn feiners» atacó un puesto de policía en el condado de Duros.

La banda fué rechazada, resultando del encuentro un policía gravemente herido.

Los mineros franceses reanudan el trabajo

París.—Ha terminado la huelga de mineros franceses de las distritos del Norte.

Los mineros del Paso de Calais han anunciado que el viernes reanudarán el trabajo.

Noticias oficiales

Madrid, 1 (1'00)

El estado de sitio en Santiago de Compostela

El subsecretario de la Gobernación, señor Wals, al recibir ayer, por la mañana, a los periodistas, nos manifestó que se había recibido un telegrama del Gobernador civil de La Coruña, en el que participa que los huelguistas de Santiago de Compostela habían adoptado actitudes enérgicas.

Estos, según el telegrama, anunciaron a los patronos que les incendiarían sus casas.

Como anoche estalló un incendio en la casa de su patrono, el Alcalde, en vista de ello, reunió a la Junta de autoridades acordando que ya que esta autoridad, no contaba con medios suficientes para mantener el orden, se declarase el estado de guerra en la ciudad.

La Bolsa

Madrid, 1 (1'00).

Cotización de ayer

Interior contado.	75'00
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'50
Amortizable 4 por 100.	00'00
Banco de España.	528'00
Compañía Tabacalera.	202'00
Francia.	38'50
Libras.	22'28
Exterior.	16'40
Carpetas Interior.	00'00
Marcos.	8'10
Liras.	27'25
Dólares.	5'80

La cuestión ferroviaria

Madrid, 1.º (1'00)

Las Compañías.—Si dentro de un mes no se aprueban las tarifas, se entregarán las líneas al Estado

Los Consejos de Administración de las Compañías ferroviarias han celebrado diversas reuniones para fijar la actitud que han de seguir en lo relativo al aumento de tarifas.

Después de largas discusiones, han acordado señalar el plazo de un mes para que se conceda dicho aumento.

Terminado este plazo, si no se ha aprobado el aumento, las Compañías entregarán las líneas al Estado.

Al divulgarse la noticia, se han levantado animados comentarios, pues no se esperaba tal desprendimiento de las Compañías.

Política

Madrid, 1.º (1'00)

La salida de la plata

Se ha presentado al Congreso una proposición pidiendo que se impida la salida de la plata, de España.

Para ello, se recogerá la que actualmente está en circulación y se acuñará otra moneda divisionaria que no sea plata.

Allendesalazar en Palacio.—Firma regia

El Presidente del Consejo, estuvo ayer por la mañana en Palacio para llevar a la firma del Monarca los siguientes reales decretos.

Uno del Ministerio de Instrucción pública sobre construcción de escuelas y

Otro del Ministerio de Marina promulgando la ley con la fijación de fuerzas navales para el corriente año.

Conferencia.—Fernández Prida a Oviedo

En la mañana de ayer celebraron una extensa conferencia, los señores Allendesalazar, Fernández Prida y Bugallal.

El Ministro de la Gobernación, a la salida de la conferencia nos manifestó haber acordado que él hoy mismo marchase a Oviedo

a estudiar sobre el terreno la manera de conjurar la huelga de mineros.

Sánchez Guerra y las sesiones del Congreso El señor Sánchez Guerra celebró, durante el día de ayer, diversas conferencias con los jefes de grupos parlamentarios.

Estas tuvieron por objeto explicar los ánimos de los jefes de minoría para que la sesión de hoy se prorrogase hasta las once de la noche a cambio de que las vacaciones de Semana Santa durasen hasta el martes próximo.

La propuesta del señor Sánchez Guerra fué aceptada por todos los jefes de grupo.

El anuncio de la huelga minera.—Comentarios en el Congreso

En el Congreso fué ayer tarde comentadísima la noticia sobre el anuncio de la huelga minera en Oviedo.

Se supo también que con objeto de resolver el conflicto, había marchado a Oviedo el Ministro de la Gobernación y que el Subsecretario de Instrucción también salía para dicha capital con objeto de dar allí una conferencia.

Las Cortes

Madrid, 1 (1'00)

Congreso

Bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra, se abre la sesión del Congreso a las tres y media en punto.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El Ministro de Fomento, señor Ortuño, lee el proyecto de ley autorizando negociar un empréstito a la Junta de Obras del puerto de Huelva.

El señor O'Sea pide se cumpla la tasa del azúcar.

El señor Romeo defiende su proposición de que se impida la salida de plata de España, mediante la substitución de ésta por el papel moneda.

El señor Bugallal dice que estudia el asunto.

El señor Saborit pregunta qué medidas hay tomadas por el Gobierno para evitar la huelga de los mineros en Asturias, Puerto Ilano y Peñarroya la que, dice, alcanzará a unos cuarenta mil obreros.

Orden del día.—Se aprueba el presupuesto de Instrucción pública.—El presupuesto de Abastecimientos

Continúa, por el Congreso, la discusión del presupuesto del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.

Tras extenso debate, queda, al fin, aprobado este presupuesto.

El presidente proroga la sesión.

Se empieza la discusión del presupuesto del Ministerio de Abastecimientos.

A las doce de la noche continúa la sesión.

Comunicaciones aéreas

Madrid, 1.º (1'00)

La inauguración del servicio aéreo Barcelona-Alicante-Málaga

Se ha señalado para hoy, primero de Abril, la inauguración del correo postal aéreo entre Barcelona, Alicante y Málaga.

Desde hoy, podrá circular la correspondencia pagando un porte suplementario de 50 céntimos por cada quince gramos.

Los sellos se expendrán en las administraciones de Correos de Barcelona, Alicante y Málaga.

La inauguración será en Alicante, consistiendo en la salida simultánea de cuatro aviones correos, dos, de Francia, que se dirigirán a Francia, y dos, de Marruecos, que marcharán a este último país.

Los aviones irán pilotados por aviadores que hayan prestado servicio en el frente de la guerra.

De Alemania

Madrid, 1 (5'30)

Contra los autores del último golpe de Estado

Berlín.—La Asamblea Nacional ha acordado perseguir judicialmente, por el delito de alta traición, a los autores del último golpe de Estado.

Los sindicalistas y socialistas dirigen un ultimátum al Gobierno

Berlín.—Los representantes de los partidos sindicalistas y socialistas han dirigido un ultimátum al gobierno exigiéndole la ejecución del convenio de Hiedefeld, y la destitución del general Water.

Para el caso de que el gobierno no acceda a sus pretensiones, amenazan con la huelga general.

Avance de los gubernamentales

Berlín.—Las tropas gubernamentales han iniciado un avance general.

El Consejo rojo de Westfalia comunica con su colega de Moscov

Berlín.—El Consejo rojo de Westfalia ha

liase con comunicación radiotelegráfica con su colega de Moscov.

Los rojos contra Polonia

Berlín.—Se ha comprobado que el ejército rojo se dirige contra Polonia.

La estancia del exKaiser en Holanda

Amsterdam.—La «Entente» ha aceptado una nota del Gobierno holandés, referente a la estancia del exKaiser en Holanda.

El canceller Müller dice que la situación es grave

Berlín.—El Canceller alemán Müller ha declarado, ante la Asamblea Nacional, que la situación de la República es más grave de lo que se cree.

Francia, dijo, está dispuesta a permitir que el Gobierno envíe un gran ejército a la zona neutral sin ocupar por ello nuevos territorios al Oeste.

Se ha declarado la huelga general en Dortmund.

Los comunistas han encarcelado al comité de acción de Dusseldorf, constituyéndose ellos en nuevo comité.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA Notas catalanas

Barcelona, 1.º (1'00)

Llegada del Príncipe Raniero

Ayer llegó a esta ciudad, procedente de Madrid, el Príncipe Raniero.

En la estación le aguardaban muchas personalidades.

El Príncipe permanecerá aquí unos días.

Cambó a Francia

Ha marchado a Francia el Jefe de los regionalistas catalanes, señor Cambó.

Las Diputaciones provinciales

A medianoche las Diputaciones provinciales de Cataluña han cesado la prestación de servicios, siendo traspasados a la Mancomunidad, que hoy empezará a funcionar.

Servicio aéreo bisemanal

El servicio postal aéreo entre Alicante, Málaga, Barcelona, empezará mañana.

El primer avión llegará a esta ciudad a las cinco de la tarde.

El servicio será bisemanal.

El Gobernador civil a Valencia

Mañana marchará a Valencia el Gobernador civil, señor Conde de Salvatierra de Alava.

Durante su ausencia le sustituirá el Presidente de la Audiencia, señor Prat.

En libertad

Ha sido libertado el Alcalde de Navaroles, que se hallaba preso en la cárcel de Manresa.

El tránsito rodado.—Precauciones

Ha quedado prohibido el tránsito rodado desde la una de la tarde de hoy, jueves, hasta el mediodía del viernes.

Las autoridades, con motivo de las próximas solemnidades han tomado muchas precauciones, especialmente en los alrededores de las Iglesias.

¿Entrevista con Lenine?

Se asegura que el lunes próximo celebrarán, en Moscov, una entrevista con Lenine, los diputados socialistas Besteiro y Angulo, no, los sindicalistas Pestaña y Noy del Sur y dos agitadores franceses.

Acordando no aceptar ninguna tenencia de Alcalde

Los concejales del partido radical han acordado no aceptar ninguna tenencia de Alcaldía del nuevo Ayuntamiento.

Palou Garí

VINO ESPECIAL
para CONSAGRAR
Importación exclusiva
CASA LLOFRIU

DULCE DE MEMBRILLO
OFERTA ESPECIAL 2 MIL KILOS
Al detall a ptas. 2'50 kilo
Caja de madera peso neto 2 kilos a ptas. 475 una
Antigua CASA LLOFRIU

Pianos automáticos
"ANGELUS"
maravillosamente artísticos
Dígnese oírlos y ensayarlos.
Quiera compararlos y quedar luego siempre satisfecho de su elección.
El Japón—Palma
continuas novedades en Rollos.

Sueltos y noticias

En la Escuela Normal de Maestras

Durante todo el mes de Abril, en los días laborables, de diez y media a doce y media de la mañana, estará abierta en esta Escuela la matrícula de asignaturas para la enseñanza no oficial o libre.

En la misma Escuela, en el próximo mes de Junio tendrán lugar los exámenes de Ingreso. Las interesadas deberán solicitar dichos exámenes durante el mes de Abril, en la forma preceptuada.

Por escándalo

La policía ha encerrado en Capuchinos a varias mujeres por promover escándalo en la vía pública. Lo propio ha hecho con dos sujetos que cometieron la misma falta en la plaza de abastos.

Memoria

Hemos recibido la memoria de la sociedad «La Catalana», de seguros contra incendios a prima fija, leída en la Junta general ordinaria de accionistas de 17 de Febrero del corriente año.

Hallazgo

Se ha encontrado un tomo de Teología. Darán informes en esta imprenta.

Los maestros

El señor Carpena, juntamente con otros compañeros, dirigió, con urgencia, ayer, sendos telegramas a varios diputados prestigiosos, suplicándoles se dignen apoyar los sueldos decorosos aprobados por la Comisión de Presupuestos, petición tanto más justa cuanto que vienen soportando sin rebeldía larga e innecesaria postergación.

Pérdida

Días atrás, se extravió, desde la calle de Fonollar al paseo de la Rambla, por la calle de Brossa y Mercado, un pendiente de oro con dos perlas.

Quien lo haya encontrado y quiera devolverlo puede pasar por esta Redacción, donde se le indicará quien es el dueño.

El hallazgo será gratificado.

Contra los prohibidos

La guardia civil del puesto de Selva da cuenta de que sorprendió jugando a los prohibidos a varios individuos, quienes han sido denunciados al Juzgado.

Telégrafos y Correos

Próximas convocatorias a oposiciones. Preparación completa y vigilancia de los alumnos en Madrid sin aumento de honorarios en el Centro de Enseñanza, Taix-Guasp, Almudaina, 19.

Manual de las Familias que han entronizado los SS. CC. de Jesús y de María EN SU HOGAR

Segunda edición corregida y notablemente aumentada por el Rdo. P. Antonio Thomás, SS. CC. Precio: 40 céntimos.—Tip. «La Esperanza»

Compró plata vieja

a buen precio. Platino, alhajas de oro y dentaduras usadas

Juan Miró Hermano
VIDRIERIA, 40
al lado de la Chocolatería Bordoy)

ESTÓMAGO
Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Fénica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA
Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la febrilidad de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 39, MADRID. Se comite fénica o quita la plata.

GRANDES ALMACENES JOSÉ

DE VIUDA DE IGNACIO FIGUERALA

Gran variedad en artículos para

Semana Santa

Chales y Mantillas

Inmejorables géneros en lana y seda para vestidos

Nuevas creaciones del País y Extranjero

Nuevas existencias en todo lo que se requiere para

Primera Comunión

Selección en telas para vestidos y trajes

Lazos, bolsos, devocionarios y rosarios

Calzado y medias

Mantos bordados en Tul y Gasa

Precio fijo—Ventas al contado—Teléfono 217

Esta Casa no tiene Sucursales

SEGUROS MARITIMOS

"BRITISH ISLES MARINE,"

"and General Insurance Co. Ltd., LONDON

Delegación para Baleares, Calle del Conquistador, 42, Palma

DON LUIS KARAKADZE FERMONDE

Comisario de averías

"Patrie Française,, París :- "Marine Transportes,, París :- "La Navigation Française,, París :- "La Lisbonense,, Lisboa :- "La Reconstitution,, París :- "La Redeñcao,, Lisboa

Dirección General, Maison José Jiménez de la Serna--BARCELONA

Línea PINILLOS

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para Habana saldrá de Barcelona el día 15 de Abril el vapor

Infanta Isabel

Para Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana, saldrá de Barcelona a últimos de Abril el vapor

Barcelona

admitiendo carga y pasaje de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase para dichos puertos

NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en lauchas los días y ..

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha, con espaciales cámaras de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta **Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma**

CALLIGIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso no motivo los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Róver, Plaza Antonio Maura. De venta en las principales Farmacias de España.

Un consejo a los automovilistas

¿Queréis que vuestras cubiertas sean eternas? No rodar nunca con ellas estando deshinchadas, rechaparlas antes de que las lomas hayan podido rozar en el suelo o debilitado por el contacto del polvo y el agua.

Es un error grandísimo reparar extremadamente una cubierta. Debe bastar que las lomas toquen a la superficie exterior para que inmediatamente se hagan rechapar asegurando de este modo una reparación eficaz que dará nueva vida a la cubierta.

Enrique Codina
Técnico especialista en neumáticos

GRANDES TALLERES DE ESCULTURA RELIGIOSA

Se decoran SALONES CAPILLAS, ANDAS ALTARES en Oro fino superior.—Trabajos Esmeradísimo garantizándolos por el Reputado Artista

D. ENRIQUE BARRACHINA

en los grandes Talleres de su propiedad de la calle de San Miguel número 15 en VALENCIA—España.

No dejou de visitar esta casa, pues es la que con más economía encontrarán en VALENCIA.

Báscula

para pesar cerros de unos tres mil kilos de fuerza, desea adquirirse. Escribir Muntaner Hermanos, Mallorca.

Nodriz

de 25 años, sana, con leche de 8 días desea criar en su casa. Informes Antonio Oliver, Sol, 18. Villafranca de Bonray.

Se vende

Una haca de cinco y media cuarteradas con cuatro horas de agua y con un estanque sita en La Real. Para informes Centro de Anuncios.

Victor Perrouin

Zapatero de lujo, Rue Voltaire, 10 NANTES (Francia), desea muy buenos zapateros: diez hombres y diez mujeres. Trabajo seguro, jornal elevado.

Se alquila

local para automóvil o para almacén, calle San Bartolomé, núm. 29. Informarán en el principal de la misma casa.

Nodriz

De 25 años con leche de ocho días desea criar en su casa. Caserío de Génova. Informes: Lecifera La Pareza, Santa Clara, 12.

Piso amueblado

Familia poco numerosa desea piso amueblado en el Terreno. Razón Centro de Anuncios plaza de Santa Eulalia, 10.

Calados

a 25 céntimos el metro. Se hacen sobre BLUSAS VESTIDOS y ROPA BLANCA, Calle PALACIO (Pórticos) 40, al lado del Circulo.